

### 八旬老人误入污水河 大声呼救 村民相助



□晚报首席记者 徐富盈  
实习生 邢梦琪/文  
晚报记者 廖谦/图

**本报讯** 昨日上午,82岁的老人行至火车北编组站附近一污水河时,见河里都是干水草,以为可通过,结果陷入污水河中。听到他的大声呼救后,村民、消防队员和民警把他救出,并帮他生火取暖。固执的老人手里拿着1000多元现金和6万元的存折,就是不让民警打120,“再冷也没事,我不想花钱!”

#### 老人身陷污水河险些送命

昨日10时30分,有市民向本报反映,在郑州京广铁路北站火车编组站西侧,一位老人误入污水河中。

记者赶到现场,消防特勤三中队6名队员,刚把老人从河中救出。现场的一条宽20米的污水河西岸,一位满头白发满身都是泥污的老人,坐在岸边,衣服不断向下流污水,民警正在清理老人身上的污泥。河中心的干草上,放着一个大门板,门板边的水草不见了,露出下侧黑黑的污水。

老人冻得无法行走,浑身发抖,神志有些不清。记者和民警一起,将周围的枯草收集起来,在老人身边生起火来。

救助老人出力最大的是五龙口村的村民郁张拴。他一边帮助生火,一边向记者介绍了事情的经过。

昨日8时30分许,他骑着三轮车去菜地,突然听到河边有人喊救命,他和另一位村民急忙赶过来,当时老人陷入河心。“这个地方平时根本没有人来,真不知老人咋进去的。当时他就露出头和两只手,整个人趴在水中。”郁张拴说,所幸昨天没下大雪,否则这里根本就没有人。郁张拴用棍子拴上布条扔向老人,但老人两手已不能抓了,忙了几十分钟,也没把老人救出来。郁张拴只好报警求援。石佛派出所民警赶到后,又找来工具,但还无法把老人救出。最后,民警只好向消防队员求援。

消防特勤三中队队员把河东岸的门板拉过来,平铺到河面后,一名队员跳到门板上,靠近老人,把绳子拴到他身上,岸上众人用力去拽,才把陷入泥中的老人救了出来。

#### 怕花钱老人不让民警打120

烤了一会儿火,老人开始能说话,他叫李有锤,铁路退休职工,82岁,家住郑棉六厂家属院。昨日上午,他想到火车站自己原来工作过的地方看看,见这条沟内全是干草,就从上边过,没想到陷了进去。

民警王雅苏从老人带着的小包中,发现近1000多元现金和6万元的存折,老人随手把现金拿住。民警从包中找到一个电话号码,打通后对方称是老人的儿子,会马上到现场。民警等了40多分钟,还没有见老人的儿子赶到,再打电话时对方已经关机。民警提出打120,让老人先去检查身体,但老人赶紧制止民警。“再冷也没事,我不想花钱!”因怕老人出事,民警把老人送到了附近的警务室。

12时30分,老人的两个儿子开着车,赶到现场,给老人换了衣服。他的儿子介绍,老人以前吃过苦,现在退休后,工资比较高,但老人每到发工资时,就会把工资从银行取出来拿到手里,他才放心。

线索提供 薛青

# 1米4的护栏还挡不住你翻

昨日下午,记者在花园路上看到,虽然马路中间的隔离护栏的个子长高了,可还是挡不住翻越护栏的人。

晚报记者 张璇  
张玉东/文 周甬/图



因隔离栏太高,一女子翻越时骑在上边双脚够不到地,悬挂在那里下不来。



翻越隔离护栏,还成群结队的。



孩子翻不过去,母亲来帮忙。

#### 护栏太高,她悬挂在上面下不来

14时40分许,记者在花园路上看到,农业路与丰产路之间的护栏变成了约1.4米高,而其他路段的护栏则还是约1.1米高。在花园路东侧的关虎屯西门口,两名男子趁着车流较少横穿马路来到路中央的护栏边,面对加高的护栏,两人犹豫了好一会儿,还是放弃翻越,贴着护栏边向南走。护栏和斑马线之间还有十几米的距

离,两名男子就站在护栏的断头处等待车少后快速横穿到花园路西边。

14时48分许,几名年轻人横穿到路中央,互相搀扶着翻过了护栏,可几个穿靴子和裙装的女子试试还是放弃了,绕道走了斑马线。

15时30分许,一个穿紫红棉袄的女子试图翻过去,但翻了一半双脚就没地方支撑只好骑在护栏上,好半天才下来。

15时32分许,两个带孩子的女子来到护栏边,其中一名穿黑色棉袄的女子先将孩子放到护栏对面,旁边穿蓝棉袄的女子随后翻了过去,可穿黑棉袄的女子却怎么也翻不过去,折腾了一会儿,该女子只好改走斑马线。

#### 为了翻栏,有人拧掉上面的螺丝

“护栏都加高这么多了,怎么还有人翻啊?”司机周先生每天上班都要从花园路过,他说,每次走到这里都要加倍小心。“翻的人太多了,都挤到快车道上了。”司机赵先生也

表示,这段路翻护栏的人太多,结果这一段的护栏总是损坏,有的人为了方便横穿马路,还把连接护栏的螺丝拧掉开个口子。“半个月前这里还开过一个口。”

“这已经比平时好太多了。”交警一大队的民警表示,附近的商场和写字楼很多,花园路西边又有一个公交车站,所以平时人流量非常大。该民警表示,不少上班族和工地上干活的人都在花园路东侧的关虎屯居住,这里正好是农业路和丰产路段的中间位置,所以每天高峰时段翻越护栏的人特别多。护栏加高这几天,翻越的人明显少了很多。“其实到两个路口走斑马线也不过百十米。难道生命安全不比方便更重要?”

记者从交警一大队的监控录像上了解到,昨天白天翻越护栏的人约有几十人,比平时少了不少。“护栏加高后翻起来难度肯定大。”民警表示,下一步将会加大教育和处罚力度,提醒行人不要横穿马路。

线索提供 孟繁勇

## 假售后,这回跑不了你!

“快抓住他,别让他跑了!”一个欲骑摩托车脱身的男子应声被扑倒在地。昨日上午,在经一路与丰产路交叉口,上演一幕市民智斗假售后的情景。

晚报记者 李丽君 实习生 种晓涵/文 晚报记者 常亮/图

#### 洗衣机越修毛病越多

“我家洗衣机连续修了三次了,不仅一次比一次贵,毛病还一直不断。”许先生6年前买了一台荣事达三洋洗衣机,2008年6月出现过一次毛病。许先生就拨打了郑州荣事达三洋办事处的售后维修服务电话。服务人员高阳(化名)很快就到了,并为他检查了洗衣机。

“第一次他说是进阀门出了问题,就给修了,花了100多块钱。”许先生说,没过多长时间,洗衣机又坏了,把电机换了,花了300多元。半年之后,许先生又进行了第三

次维修,那次换了电路板,又花了近300元。不久,洗衣机又出现了问题。

许先生投诉高阳的时候,却意外得知,荣事达三洋洗衣机的售后服务电话早在3年前就更换了。为他修洗衣机的竟然是个假家伙!

“肯定不是我一个人受骗,都3年了,他们用这个电话不知道骗了多少人?”许先生非常生气,决定要为广大消费者出一口气,要抓住“李鬼”。

#### 市民设计智斗假售后

为了抓住假售后,维护权益,许先生想到一个好办法,“守株待兔”。昨日上午10时,记者接到许先生的投诉。

为了让“假售后”现出原形,徐先生可谓煞费苦心。早晨四五点就开始张罗。他用朋友的手机拨通了高阳的手机,称自己家的洗衣机坏了要其维修,他们怕高阳来早了,就提前2个小时在那里等候。

“你是三洋的售后维修人员吗?”11时20分许,一个40多岁中年男子骑着摩托车来到约定地点。“是啊。”该男子停了下来。此男子正是高阳。当许先生一出现,高阳骑着摩托

车就想跑。许先生一边喊一边迅速抓住了摩托车的后备箱,许先生的朋友应声扑了上去,将高阳扑倒在地。

“我不是三洋的。”此时,高阳称自己不是三洋的售后维修服务人员。在被问及为什么自己的洗衣机被修了那么多次还不好用时,高阳支支吾吾,还以打电话为名,不理睬许先生和记者的问题。

随后,许先生报了警,丰产路派出所的民警很快来到现场。中午12时许,在民警的调解下,高阳将前三次许先生修洗衣机的700多元费用归还了600元。



想跑,没门! 假售后被拽下摩托车。



都是我的错! 你们就别照我的脸了。



你说咋办就咋办! 我都承认。